

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 35,1-6a.10; Psalam: Ps 146,6c-10; Drugo čitanje: Jak 5,7-10; Evanđelje: Mt 11,2-11**

**Draga braćo i sestre!**

Isus je rođen i odrastao u ljudskoj obitelji; prvi znamen svoga božanskoga poslanja čini na svadbenome slavlju; predstavlja se u slici Zaručnika; puno puta iznosi slike iz obiteljskoga života, kako bi nam približio orise Božjega lica; a odnosu sebe prema svojim učenicima govori kao o 'novoj obitelji'; s križa povjerala svoju Majku Ljubljenomu učeniku i učenika Majci, kako bi očitovao da je Crkva obitelj u kojoj međusobni odnosi ovise o njegovoj muči i uskrснуću. Pritom Isus ne samo da koristi iskustvo obitelji, da bi govorio o odnosu Boga i čovjeka, nego i objavljuje daje temelj svakoga ljudskog života i svakoga odnosa među ljudima u savezu ljubavi koji je Bog planirao s čovječanstvom, a koji je ispunjen u Isusu Kristu. U tome se smislu trebaju razumjeti riječi apostola Pavla kršćanima u Kolosima, riječi koje govore o konkretnim odnosima i načinu života u obitelji. Srž je u tome da se čini ono stoje milo u Gospodinu te da površ svega bude ljubavi Ali, u kršćanstvu to ne vrijedi samo za obitelj, nego za sve međuljudske odnose: zaodjenuti se u milosrdno srce, dobrostivost, poniznost, blagost i strpljivost. Razlog takvom ponašanju je uvijek Krist: Kristov mir upravlja srcima; Kristova Riječ prebiva u nama; Gospodin oprašta i vraća radost. To nije pitanje naših odabira, jer dokidanjem od Boga postavljanih različitosti dokida se snaga simbola u kojoj se ostvaruje ljubav. A ona ne počinje od čovjeka, nego je građena na temeljnoj razlici Boga i čovjeka. Postoje zadanosti s kojima se suvremena zapadna kultura pokušava nositi na čudan način, razarajući vlastite nosive odrednice. Premalo je gledati poticaje iz Pavlove poslanice i zaustaviti se na odredbama o tome da se žene trebaju podvrgavati muževima; da muševci trebaju ljubiti žene i ne biti osorni; da djeca trebaju biti poslušna te da očevi ne ogorčuju djecu. Kršćanska objava nije skup obiteljskih pravila, nego navješćaj i ostvarenost istine da je moguć drukčiji način življenja i/u ljubavi. Vjerujući u Kristovu žrtvu i uskrснуće, otkrivajući u križu najveću objavu ljubavi, znamo koja je mjera ljudskoga odgovora; jer, Kristov križ dokida mjeru sebičnosti i otvara milost obraćenja. U tome je svjetlu dopušteno pred sebe staviti sliku Svete nazaretske obitelji. Nju uistinu možemo

promatrati kao model kršćanskih obitelji, ali ne u izravnome romantičnom sučeljavanju s našim obiteljima, nego u svjetlu Kristova života i poziva na nasljedovanje. Marija i Josip ostvarivali su i svoj život i svoju ljubav ne vodeći se sebičnim prohtjevima i pouzdajući se u Boga. Zbog toga je razumljiv izbor današnjega Evanđelja o bijegu u Egipat. Odmah nakon poklonstva mudraca, Isusov je život u opasnosti. Jedan zemaljski kralj želi odstraniti novoga Kralja. Sebičnost uvijek rađa neko nasilje i nije spremno čuti Drugoga, za što je posebno lijepa slika sna. Pozadina Josipova sna i anđeoskoga poziva je povijest izabranoga naroda, tj. prvi Savez Boga sa svojim narodom. Poput Izraela, i Isus odlazi u Egipat i od tamo započinje novi Izlazak iz ropstva prema svojoj zemlji obećanja. Po tome Isusovom povratku svaki je čovjek oslobođen ropstva, ponajprije ropstva grijeha. Za taj je Božji hod potrebna ljudska suradnja koja je pronađena u poslušnosti sv. Josipa. Ulazeći u naše živote, Bog nam uvijek dopušta sanjati; dopušta nam živjeti kršćanske snove, u kojima Božja prisutnost traži čovjekovu čežnju za radošću. Josipovi snovi bili su daleko od jamstva sigurnosti; to očitito nisu bila 'vidovita objašnjenja', bez poteškoća. Navješćaj je to u kojemu svaki kršćanski otac i majka mogu naći Božju riječ za sebe; mogu osjetiti da se njihova ljubav ostvaruje, ako se ne postave kao gospodari drugoga, svoje djece, svojih bližnjih, nego ako u svojoj obiteljskoj povijesti budu prepoznavali znakove Božjega plana. Marija i Josip dvoje su mladih zaljubljenih ljudi kojima je Bog sasvim preusmjerio živote stubokom promijenio planove. Nisu uljuljani u miru i sigurnosti, nego se iz trenutka u trenutak nalaze pred neobičnim okolnostima i što je najvažnije ne gube radost. Danas je i nama upućena riječ: »Ustani, uzmi dijete i majku njegovu...« Ustani i pobrini se za čovjeka. Ustani i povedi bližnje na put nade, u Božju prisutnost i njegovo utočiste. To je lice Crkve. Ako nije tako, negdje smo zaniijekali kršćanstvo: i Betlehem i dvoranu Posljednje večere i vrt Uskrснуća. Obitelj ostaje dopuštajući Bogu da bude prisutan i da prožima svaki međusobni odnos. Čak i onda kada do kraja ne razumije. Baš onda, unatoč svemu. Jer postoji Božji plan i San koji spašava obitelj. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

30. prosinac 2019 - 5. siječnja 2020

## Nedjelja Svete Obitelji

(Broj 483/2019)

### Riječ Božja

*Kad mudraci otiđoše, gle, anđeo se Gospodnji u snu javi Josipu: «Ustani, reče, uzmi dijete i majku njegovu te bježi u Egipat i ostani ondje dok ti ne rekнем jer će Herod tražiti dijete da ga pogubi.» On usta, uzme noću dijete i majku njegovu te krene u Egipat. I osta ondje do Herodova skončanja da se ispuni što Gospodin reče po proroku: «Iz Egipta dozvah Sina svoga. » Nakon Herodova skončanja, gle, anđeo se Gospodnji javi u snu Josipu u Egiptu: «Ustani, reče, uzmi dijete i njegovu majku te podi u zemlju izraelsku jer su umrli oni koji su djetetu o glavi radili.» On ustane, uzme dijete i njegovu majku te uđe u zemlju izraelsku. Ali saznajući da Arhelaj vlada Judejom namjesto svoga oca Heroda, bojao se poći onamo, pa upućen u snu, ode u kraj galilejski. Dođe i nastani se u Nazaretu, da se ispuni što je rečeno po prorocima: Zvat će se Nazarećanin.*

*Bog nas, naime, često iznenađuje. Pojavljuje se tamo gdje ga najmanje očekujemo, u doba kad mu se najmanje nadamo, na način koji najmanje predviđamo. Bog je, čini se, vazda drukčiji nego što ga mi zamišljamo. I moramo priznati da nam nije uvijek lako naviknuti se na Boga koji voli iznenađivati. Djeвица Marija nam pruža zoran primjer takva iskustva s Bogom. Bog je u njezinu životu sve izveo drukčije od onoga što bismo inače mogli očekivati. Njoj je i nakon Isusova rođenja trebalo vremena kako bi se naviknula na Božja iznenađenja, trebala se, jednostavno, priviknuti na Boga. Dovoljno je da se prisjetimo zgrade s dvanaestogodišnjim Isuom u Hramu i njezina zabrinutog pitanja: »Sinko, zašto si nam to učinio?« (Lk 2,48).  
(Anton Tamarut, Smijem biti slab. Teologija za svaki dan)*



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

30. P - Feliks, Srećko, Rajner, Ruder; 1Iv 2,12-17; Ps 96,7-10; Lk 2,36-40	7.30 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Antun Novosel</i>
31. U - Sivestar papa, Silvija, Stara Godina; 1Iv 2,18-21; Ps 96,1-2.11-13; Iv 1,1-18; <i>Tebe, Boga, hvalimo.</i>	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - <i>Zahvalnica Te Deum</i> + <i>Florijan Perin god.</i>
1. S - Sv. Marija Bogorodica, Nova Godina 20120; Br 6,22-27; Ps 67,2-3.5-6.8; Gal 4,4-7; Lk 2,16-21; " <i>Pronadoše Mariju, Josipa i novorođenče. Nadjenuše mu Ime Isus.</i> "	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Štefica Car god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Marijan Grđan</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - <i>ŽUPNA</i> + <i>ob. Vuhinec, Dragutin i Vera Vugrinec, Tomo i Anka Kovačić</i>
2. Č - Bazilije Veliki, Grgur Nazijanski; 1 Iv 2,22-28, Ps 98,1. 2-3. 3-4, Iv 1,19-28	7.30 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
3. P - Presveto Ime Isusovo, Genoveva; 1 Iv 2,29-3,6, Ps 98,1. 3-4. 5-6, Iv 1,29-34	7.30 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Krunoslav Pačalat</i>
4. S - Anđela, Emanuel, Borislava; 1 Iv 3,7-10, Ps 98,1. 7-8. 9, Iv 1,35-42	7.30 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Marija god. i Stjepan Novosel, ob. Funtak i ob. Kobal</i>
5. N - II. Nedjelja po Božiću; Sir 24,1-4.12-16; Ef 1,3-6.15-18; Iv1, 1-18; ; " <i>Riječ tijelom postala i nastani se među nama.</i> "	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Anastazija Horvat</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Alojzije Lončar god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - <i>ŽUPNA</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - <i>Blagoslov vode</i> + <i>Vilko god. i Marija Cesarec, Nikola god. i Josip Vuković, Matilda Magić, Agneza Solar god.</i>

### KATOLIČKI TISAK:

Molim da do 20. I. 2020 produžite ili se pretplatite na katolički tisak:  
Glas koncila - (500 kuna)  
Glasnik Srca Isusova i Marijina (94 kuna)  
Mali Koncil - MAK - (110 kuna)  
Kana - (143 kuna)  
Glasnik sv. Josipa - (40 kuna)  
Preporučam da čitate katolički tisak!

Umrli i u vječnost se preselili:  
**+ vlč. Krunoslav Pačalat**  
(u 47 godini života)  
**+ Antun Lukinić**  
(u 79 godini života)  
**+ Milka Cukor**  
(u 75 godini života)  
*Pokoj vječni daruj njima  
Gospodine i svijetlost vječna  
svijetlila njima sa svima svetima  
jer si tako blag.*

### TE DEUM - Zahvalnica

U utorak je Silvestrovo - Stara godina navečer u 18.00 sati sa *Te Deum - Tebe Boga hvalimo ispraćujemo i zahvaljujemo Svemogućem Bogu na 2019 godini koju napuštamo. Na početku Sv. Mise spomenut ćemo se imena svih pokojnih koji su se s ovoga svijeta ove godine preselili u vječnost. Također na kraju svete Mise čitat ćemo statistiku župe za 2019 godinu. Pozivam Vas da se dođete u što većem broju!*

U nedjelju 5. I. na misi navečer u 18.00 sati biti će blagoslov vode u župnoj crkvi uoči Sveta Tri Kralja. Na sam blagdan Sv. Tri Kralja u ponedjeljak 6. I. biti će blagoslov vode i u našim filijalnim kapelama u Kelemenu i Jakopovcu na misama. Pozivam Vas dragi župljani da sa sobom donesete vodi i sol za blagoslov ili barem flaše ili prigodnu posudu u koje ćete si nalijati blagoslovljenu vodu u njome posvetiti svoja gospodarstva.

### Nakane Apostolata molitve za mjesec siječanj 2020 godine MISIJSKA:

Da mlade osobe, posebno u Južnoj Americi, slijede primjer Marije i odazovu se Gospodinovu pozivu kako bi svijetu prenijeli radost Evandjelja.

### BISKUPSKA:

Zahvaljujmo Gospodinu na daru vremena: spominjemo se prošlih dana i godina, u kojima nas je Bog obasipao svojim milostima i molimo za buduće dane, prema kojima nas Bog usmjeruje, da bismo ga svojim životom proslavljali.

### MOLITVA ZA OBITELJ

Gospodine Isuse, zahvaljujem ti za svakog člana svoje obitelji. Vjerujem da je svaki od njih Tvoj posebni dar za mene i poziv da ih nastojim usrećiti. Svoju si ljubljenu djecu podario meni da budu moja djeca, moji ukućani. Oprosti mi što toliko puta nisam s njima postupao(la) kao s Tvojom djecom. Oprosti svakome od nas grijehe koje smo počinili jedni protiv drugih, protiv Tebe. Gospodine, predajem Ti sve obiteljske probleme, i molim Te, da nam dadneš mudrosti i snage da ispravimo sve što je sebično, što nije u ljubavi, što je krivo i neispravno u našoj obitelji, sve što nije po Tvoj volji i što razara našu obiteljsku ljubav i sreću. Dođi, Gospodine Isuse, dođi u moj život, uđi u moje obiteljske probleme. Okruži svakog člana moje (ove) obitelji svojim anđelima, zaštitite nas od napasti svakog zla, čuvaj nas od svake opasnosti i stradanja. Pošalji svoga Duha u izobilju da bi svaki član obitelji bio obnovljen na Tvoju sliku. Neka mir Duha Svetoga ispuni ovu kuću i ostane s nama sada i uvijek. Vjerujem Riječi Tvoj, Gospodine: "Vjeruj u Gospodina Isusa i bit ćeš spašen ti i Tvoj dom!"

Obiteljski život temelj je ljudskog rasta i oblikovanja osobnosti. Temelje koje smo primili u obitelji nosimo kroz čitav život. Kao vjernici želimo da naše obitelji budu mjesto rasta u vjeri, ljubavi i zajedništvu. Dopustimo Gospodinu da još više prožme naš obiteljski život, primimo dar njegove prisutnosti, kako bismo i mi jedni drugima mogli biti dar.

*Tebe, Boga, hvalimo. Tebe, Gospodina, blagoslovljamo za svaki dobar trenutak godine koja je na izmaku. Blagoslovljen budi, Gospodine, Bože naš.*

### STATISTIKA ŽUPE Sv. Elizabete Ugarske Jalžabet za 2019. godinu

**Krštenih:** 35 od toga 16 dječaka i 19 djevojčica (2018. - 24 krštenih)  
**Vjenčani:** 15parova (2018. - 6 parova) **Umrli:** 58 župljana od toga 26 muških i 32 ženskih (2018. - 41 umrlih) od toga providiranih 33 osoba **Krizmanika:** 23 od toga 11 dječaka i 12 djevojčica (2018. - 31 krizmanika) **Prvopričesnika:** 26 od toga 11 dječaka i 15djevojčica (2018. 37) **Obiteljski dar:** darovalo 440 obitelji (2018. - 414 obitelji) **Pričesti** u 2019. godini: 25000 (nedjeljni prosjek: 185) **Providiranih** o Uskrsu i Božiću u 2019: 72 (u domovima: 180 osoba) **Vjernika na Nedjeljno misi:** oko 550 duša! Nadam se da će nam statistika dogodine biti bolja!!

**Svima Vama dragi moji župljani želim Sretnu, Mirnu i Blagoslovljenu 2020 godinu! Daj nam Bog zdravlje, k, tomu veselje, Na tom mladom ljetu svega obilja!**